

# 小田变大田 绘就新“丰”景

本报讯(记者 赖香珠 李想 通讯员 柯琳琳 文/图)近日,在南安市英都镇“农田连片整治·千亩良田”项目施工现场,机械轰鸣,挖土机和推土机同步作业,有条不紊地在田野穿梭,奏响了“人勤春来早”的乐章。

“等土地平整后,就可以开始插秧播种了。这次我们村盘活了400亩土地,通过实施农田开岸行动,‘小田变大田、大田变良田’改造,既节约了耕作成本,又扩大了耕作面积,对群众来说既增产又增收。”看着机器轰鸣的田野,大新村党支部书记、村委会主任洪志谦一脸喜悦。

他告诉记者,在开展“小田变大田、大田变良田”改造之前,村里的田块零零碎碎的,而且田间的水沟很小,很多田都引不到水,村民耕作不便。这次通过开展农田连片整治,解决了农村土地“碎片化”问题,达到田块平整、农机耕作方便的目的。

“土地流转了,以后能收回来种吗?”“连片合并,小田界限如何区分”……“小田变大田、大田变良田”改造,直接关系到村民的切身利益,刚开始村民并不理解支持。

如何打消群众顾虑?“我们村‘两委’进村入户做通群众工作,并组织村干部和群众代表外出取经,并推行‘村党组织+专业合作社+农户’模式,解决



英都镇大新村,合并中的小田正在变大田。

群众的后顾之忧。”洪志谦告诉记者,村委会将通过这块“试验田”做法向全村推广,打造集中连片、设施完善的高效良田,改善农田灌溉和耕作条件,为

农业高质量发展注入强劲动力。  
英都镇党群服务中心主任陈文进介绍,为实现农田增量、农业增效、农民增收,去年以来,英都在全镇范围内开展

“小田变大田、大田变良田”改革工作,通过实施“大托管”“大流转”“农民互换”等模式,推动1000余亩农田逐步向良田转变,筑牢现代农业发展“耕”基。

## 案件进度推送“小”短信 助推检律协作“大”成效

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 傅仰福 陈逸舒 黄莎)“很高兴南安市检察院能重视我们律师群体的意见建议,启用信息推送平台之后,我们可以及时了解案件程序性信息,给辩护工作带来了极大的便利。”近日,福建诚全律师事务所的苏律师如是说。

原来,为进一步落实检律协作工作要求,保障律师的案件知情权,南安市检察院以“案件管理+信息智能+检务督察”为发力点,多管齐下研发案件程序性信息推送平台——“案件进度推送短信平台”,实现科技创新成果同检察工作深度融合,进一步提升了案件办理的信息公开度,让司法办案更加规范透明,更好地保障人民群众对检察工作的知情权、参与权和监督权。

“我们指定专人负责案件信息公开工作,坚持统一尺度、统一标准、通盘考虑,对拟公开的重要案件信息严格审核把关,每个工作日审核后以短信方式通过登录云短信平台自动推送。此外,推送的案件程序性信息符合最高检案件信息公开规定,不涉及案件实体性内容。”南安市检察院综合业务部主任黄海波说。

为发挥该平台更广更深更实效用,该院依法将推送对象扩大到最广范围,不仅限于案件代理律师或诉讼代理人,还包括未羁押的犯罪嫌疑人等。此外,该平台会在批捕、退回补充侦查、延期、起诉等各环节及时推送案件程序性信息,让案件当事人家属、律师足不出户,第一时间了解案件进程。

“我们在力求实现案件程序性信息依法公开、全面及时告知的同时,充分保障了律师及案件当事人家属的案件知情权,进而有效防范和减少其过问案件相关情况。”黄海波补充道。

据统计,该平台自去年12月上线以来,已推送信息348条。

■通讯员蔡妍 洪伟强

本报记者周海文

近日,国家电网公司公布“2024年安全文化示范单位、示范班组”评选结果,国网南安市供电公司龙风运检班凭借扎实的安全管理基础、创新的文化实践载体和显著的示范效应脱颖而出,成为全国首批获此殊荣的基层站点之一。

这一荣誉不仅是对该班组安全文化建设成果的高度认可,更标志其安全管理工作迈入系统标杆行列,为沿海地区电力安全运维提供了可复制、可推广的实践经验。

【文化筑基】  
以“安平桥”精神铸就安全内核

该公司龙风运检班以南宋古桥

## 高甲戏进社区 看戏宣教两不误

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 曲冰)当高甲戏来到家门口表演,对于戏迷们来说,是什么样的体验?18日晚,在南安市官桥镇霞光社区,戏台下座无虚席,在场群众正聚精会神地观看由南安市高甲戏剧团带来的高甲戏《包拯告状》。戏台上,演员们身着华丽戏服,扮相生动,配合着抑扬顿挫的唱腔,将戏曲艺术的独特魅力展现得淋漓尽致,现场观众看得津津有味。

“好看!”今年6岁的陈仕俊和

同学凌锦明异口同声。一旁,陈仕俊的奶奶黄阿姨告诉记者,得知当晚有高甲戏演出,他们一吃完晚饭就跑过来凑热闹了。

“今天这个剧情演得还不错,南安市高甲戏剧团在咱们这里是出名的。”霞光社区居民杨女士说,高甲戏在当地比较受欢迎,大家都喜欢看。当天,她也带着女儿一起来观看。

为打响高甲戏发祥地品牌,推动高甲戏的普及和传播,近年来,

南安持续推动高甲戏入村居、进校园等文化惠民活动,让广大群众近距离感受本土戏剧的魅力。

值得一提的是,今年在南安市高甲戏团日常进村入社区演出的舞台上,除了能欣赏到传统的优秀剧目,还能在滚动的LED屏幕上看到“护苗行动”的相关宣传标语。这是近些年来,南安市融媒体中心“扫黄打非”工作站不断拓展“护苗行动”宣传渠道,构筑起了社会宣传的立体矩阵。

## 铁架擦伤引发“脚趾官司” 南安法院用AI辅助算清责任线

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄景山 杨聪灵)近日,南安法院法官借用DeepSeek分析,成功调解了一起纠纷,促进矛盾双方达成和解。

工人老吴称,2024年1月2日,他在车间为铁架喷漆时,被突然掉落的铁架擦伤了脚部。因伤口轻微,老吴也没在意,未作处理继续工作。

然而,患有糖尿病、高血压、高脂血症的他因免疫力低下,伤口逐渐感染溃烂。28天后,老吴就医才发现已无法挽回,导致三个脚趾被截肢。

同年9月,老吴将雇主许某诉至南安法院官桥法庭,要求许某承担赔偿责任。

对此,许某称老吴没按规定穿戴钢板的劳保鞋,而且事故发生时,同场工人均未发现他受伤。同时,老吴是自身疾病及延误治疗才导致截肢的。

为了理清老吴自身疾病及延误治疗对伤情现状的关联度,许某申请了司法鉴定,鉴定所于2025年1月出具的鉴定结果建议关联度按30%计算。

在法官组织的第一次调解中,许某仅愿以人道主义帮助支付数千元,双方不欢而散。为还原真相,法官组织双方重返事故现场,通过模拟铁架坠落轨迹、梳理四名工人证言,逐步勾勒出事件轮廓。第二次调解时,许某将人道主义帮助提至2万元仍遭拒,调解再次陷入僵局。

庭审后,法官反复查阅卷宗,发现关键矛盾点。为了验证铁架重量、坠落角度与伤者位置的关联性,法官运用DeepSeek测算相关数据,并手绘模拟图,对老吴系作业时受伤的可能性进行辅助判断。在此基础上,法官提出责任划分思路。其中,许某安全管理缺失是主因,老吴未规范穿戴防护装备亦存在过错。第三次调解采用“背对背”策略,法官分别从法律风险与经济成本角度剖析,对许某强调《中华人民共和国民法典》第1192条规定的过错责任,对老吴说明未按规定穿戴防护劳保鞋、自身疾病加上延误治疗对损害后果的放大作用。经过多次斡旋,双方终于达成调解协议并当场付清相关款项。

## 国网南安市供电公司 文化浸润筑牢安全根基 打造安全文化示范班组

“安平桥”为文化意象,汲取其“坚如磐石、历久弥新”的精神内核,打造独具特色的“安全文化生态圈”。

班组以历史展板、十大安全理念宣传墙、运检实践重点宣传标语等为载体,营造沉浸式教育场景,推动安全文化入眼入耳入心;落实目视化管理,主控室设置“十不干”“六要八步”“反三违 除五害”等宣传台卡,生活区布设安全标语步道等。

通过润物无声的浸润式教育,班组成员将安全理念内化于心、外化于行,形成“人人讲安全、事事为安全”的浓厚氛围。

【创新引领】  
科技赋能 筑牢安全防线

班组以“四个转变 一个创新”为驱动,率先实践运检一体化、无人机智

能巡视、一键顺控等技术革新,有效提高工作效率。

该班组还通过自主开展各项带电检测,全面监控设备状态,落实“运维跑在故障前”行动;同时,积极探索应用新方法和技术解决问题,自主研发万向头接地线装置,解决开关柜、箱式变等狭小空间装设接地线难题,有效提升操作效率,管控作业风险点。

【现场亮点】  
智慧细节彰显管理匠心

建立四色分区管理。该班组以红、黄、蓝、绿四色分级标识风险区域,人员进入前即知晓风险要素和管控要求,辅以消防布置图、应急疏散图、安全标示牌,实现风险精准管控。

推行“金牌设备主人制”。该班组

常态化开展设备主人履职综合积分评价,以物质奖励与精神奖励相结合的方式,充分调动全员主观能动性。运维人员开展变电站环境综合整治,作业现场安全措施常态检查、输变配跨专业协同作业等专项工作,积极履行设备主人职责。

织密防鸟害“安全网”。该班组通过无人机协同巡视、种植生态林等措施综合治理鸟害,有效降低设备场地内鸟巢数量;同时,生态林也起到防风防尘防漂浮物的作用,实现设备与环境和谐共生。

下一步,国网南安市供电公司龙凤运检班将以此次获评为新起点,认真总结经验做法,持续深化“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处保安全”的浓厚氛围,更好发挥示范引领、辐射带动作用,为南安沿海地区电网安全稳定运行贡献力量。

## 2025年南安第一期党员发展对象培训班开班

本报讯(记者 洪丽燕)19日,2025年南安市第一期党员发展对象培训班开班,共有179名党员发展对象参加培训。

为提高培训实效,南安市委党校紧贴党员发展对象培训的意义和目的,设置了内容丰富、形式多样的课程,围绕党的基本理论、中共党史、党风廉政建设等内容进行授课、研讨,授课结束后还将进行理论考试,以进一步提升党员发展对象的理论水平和政治素养,端正入党动机,明确努力方向。

## 石井桥头村发放医疗补助奖励金

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄小燕 郑雅祺)近日,南安市石井镇桥头村向城乡居民基本医疗保险参保地在本村的村民,发放了2023年度“和谐村”医保奖励金,提高群众的参与率和幸福感。

当天,村民们陆续来到桥头村委会申领奖励金。发放现场秩序井然,工作人员细心核对名单,为村民们做好申领手续,确保每一位符合条件的村民都能顺利领到奖励金。

据了解,此次医保奖励金的发放总额为43797元,惠及全村1123名参保村民,每位参保的村民可以拿到39元的奖励金。

## 南安团市委开展“周六助学课堂”活动

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林赟)近日,南安团市委联合南安市民政局、罗东镇、南安市致和社工事务所,为周六课堂的小朋友们开展了“二十四节气”科普手工活动与“自我欣赏”心理课堂,为小朋友们送上知识与温暖的双重滋养。

在“二十四节气”科普手工活动上,社工通过生动的图片、有趣的动画和知识互动,向小朋友们展示了二十四节气的历史背景、气候特点、物候变化等。手工制作环节,小朋友们充分发挥奇思妙想,在社工的耐心指导下,灵巧地制作出属于自己的节气手工作品。心理课堂中,社工通过让小朋友们思考并画出代表自己的“小人”,使大家对于自我有了初步的认知。社工还带领小朋友们一起进行绘本阅读。

## 警民携手连夜搜寻 走失老人平安回家

本报讯(记者 庄树鸿)近日,南安市官桥镇群众陈女士来到官桥派出所,将一面印有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”字样的锦旗送到民警手中,感谢警方帮助其找回走失的家人。

原来,3月8日夜间,陈女士和家人来到官桥派出所报警,称其75岁的父亲走失,请求派出所帮助寻找。

接警后,值班民警立即调取沿途监控画面寻找老人踪迹,并向值班长汇报警情。经初步调查,走失老人于3月8日上午8时离开家门,之后曾出现在某企业附近。民警立即分工,一组警力继续调取路面监控画面,分析老人去向;另一组警力则前往老人的住处,并联合极光救援队沿路开展搜救工作。经过一夜搜寻,还是没有发现走失老人的行踪。

3月9日9时许,热心群众向警方提供信息,一名老人被困在农田水沟里。经核实,该老人正是寻找一夜的走失老人。随后,警方平安将其送回家中。

(上接1版)

“上下楼即是上下游,左右邻就是产业链”,在奥飞智能卫浴产业园亦是如此,园区已有超100家卫浴产业上下游中小微企业入驻。泉州钢管厨卫有限公司在2023年年底进驻投产,南安对产业集群的规划吸引了该企业入园。“园区内同栋厂房楼上楼下都是配套企业,不仅有着生产方面的诸多便利,更有着广阔的合作空间。”企业负责人陈小光表示。

以园聚链,点燃工业园区标准化建设强引擎;集链成群,激活产业高质量发展新动能。南安坚持以园区为载体,强链延链补链,推动产业集群成势。

南安连片打造了总面积超10万亩的石材智造和水暖卫浴阀门两条全产业链千亿生态走廊,规划建设了数字化卫浴园、五矿高端阀门园、海尔卡奥斯石材智慧园等19个小微产业园,以九牧集团和良美、环球等企业为龙头,集聚了2500多家上下游企业、571家规上企业,2024年产业总产值超1800亿元,产业集聚度从32%提升至78%,龙头企业本地配套率从35%提升至85%。

放眼当下的南安,“新引擎”已经铸就,“新活力”正在迸发。

## 遗失声明

南安市迎佳教育培训学校不慎遗失银行开户许可证,许可证核准号:J3973007900301,现声明作废。

南安市迎佳教育培训学校

2025年3月20日